

2006年会

部分与会嘉宾接受海南日报记者采访时表示：

海南发展潜力巨大

Hainan, a Promising Island

高端访谈



斯里兰卡总统高级顾问、联合国秘书长竞选人贾扬塔·达纳帕拉 1968年至1970年期间，曾在斯里兰卡驻中国大使馆工作，所以他了解中国，热爱中国。

谈到中国在国际社会的地位和作用时，达纳帕拉说亚洲发展离不开中国，作为联合国五大常任理事国之一的中国，是推进世界和平的重要力量，它一直坚持和平发展的道路，特别是承诺不先使用核武器的态度上堪称典范。

达纳帕拉先生说，在很久以前就听说中国有个美丽的海南，来到这里后发现果然名不虚传。



博鳌美丽风光。

曾荫权：海南是最理想的旅游度假地

“对很多香港人来说，海南是最理想的旅游度假地。特别是在‘泛珠三角9+2’的省市里，找不出比海南气候更好，环境更美的地方了。”出席本届博鳌亚洲论坛年会的香港特别行政区行政长官曾荫权在接受海南日报记者采访时这样说。

他同时表示，在泛珠三角区域合作的框架下，琼港交流日见频繁。海南资源丰富，而且与香港邻近，他对加强琼港合作表示乐观。

曾荫权说，长期以来，香港和海南经济合作密切，香港一直是海南最大外资来源地和对外贸易的重要伙伴。他认为，琼港合作的未来方向，可集中利用香港在金融、物流及其它服务业的丰富经验，提升及发挥海南的人力和自然资源，以达致互利共赢的目的。

谈及在工商业的发展合作时，曾荫权说，海南近年积极开展基础设施建设，大力发展化工等工业，这无疑又为香港企业家提供了很好的投资机会。他说，CEPA（即内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排）也为琼港合作提供了新机遇，香港的专业服务可以进入海南，为当地工业提供融资、财务及企业管理等服务，亦可协助海南的民营企业“走出去”，迈向国际市场。

他希望琼港两地政府加强发放法规信息，并简化申请审批手续等措施，便利港商和投资者在CEPA的框架下在海南开业，把握当地的投资和发展机遇。

曾荫权说，为了解海南省各方面

的最新发展和未来计划，并加强琼港两地联系，香港特别行政区政府事务局于去年年底，派出代表团到海南考察，并与省政府多个部门代表、海口市和琼海市政府代表会面，探讨两地开展合作的空间。他相信琼港合作会渐入佳境。

魏家福：投资海南是责任

1998年，魏家福出任中远集团总公司总裁。中远是全球第四大远洋航运公司，2005年实现利润超过200亿元。他领导的中远集团在海南有旅游房地产、港航、物流和修造船等项目投资，投资总额将达100亿元。

在接受海南日报记者采访时，魏家福毫不含糊地表示，在海南投资的项目将成为中远集团发展潜力很大的板块。言及在海南投资，魏家福特别强调了“责任”两个字。作为一家大型国企，中远有责任帮助相对落后的地区发展经济，这是魏家福成为中远当家人后一直秉承的理念。作为一名商人魏家福不仅看重经济效益，也同样看重社会效益。

6年前，在博鳌水城开发建设最困难的时候，他坚定地成为蒋晓松的合作伙伴，投资30亿元创造了博鳌奇迹，促成了博鳌亚洲论坛的成立，并为论坛创造了一流的会务平台。

正是因为投资博鳌亚洲论坛建设，魏家福和他领导的中远从此和海南结下了不解之缘。魏家福告诉记者，中远在海南的投资领域现已从博鳌亚洲论坛，延伸到了码头、物流、航运、修船基地领域。

在谈到海南港口、航运业发展时，

他说，海上运输对于海南经济的发展具有十分重要的作用。他表示非常愿意帮助海南大力发展港口业，积极参与港口码头、物流仓储等设施的投资建设和港口资源的优化整合，积极促进海南成为“东盟10+1”的中国自由贸易区，拉动海南经济的发展。

王军：不留遗憾在博鳌

以低调著称的王军，参加完论坛年会开幕式，即将离开博鳌之际，在下榻酒店接受了海南日报记者的独家专访。

在近半小时的采访中，王军的话题一直是关于中信集团对博鳌的开发建设。

他告诉记者，开发博鳌，是他在中信集团诸多项目中最为关注的项目之一，他甚至说在博鳌建成一个中国最顶级的高尔夫球场，是年届65岁的他在退休前最想实现的心愿。

王军告诉记者，自从中信进入博鳌后，他办公室的桌子上天天都会有一份海南日报。一直以来，他都看好在海南的投资。最早的念头产生在4年前，当时中信想在海南投资建设一座大型炼油厂，但没想到晚了一步，这个项目被中石化捷足先登了。随后，他又看好海南的旅游开发，最后选择了博鳌，“当然是因为亚洲论坛已经把博鳌做成了品牌。”王军坦诚地告诉记者。

王军还特别提到，在开发中绝对不能破坏海南良好的自然资源，所以在接下来项目详规中，他要求要科学开发博鳌，体现出“资源节约、环境友好”的理念，对各种建筑的能源消耗标准进行科学测算和规定，不在博鳌开发中留缺陷和遗憾。



达纳帕拉

贾扬塔·达纳帕拉是斯里兰卡总统高级顾问，曾应邀管理斯里兰卡政府的和平进程。还曾担任瑞典斯德哥尔摩和平研究所董事会成员、国际红十字会国际顾问委员会成员、联合国负责裁军的副秘书长、负责伊拉克武器核查工作的联合国特别委员会专员。